



小记者走进泉州市青少年社会保护中心

# 开启法治探索 感受成长守护

近日,丰泽区第二实验小学、丰盛实验小学、云谷小学等校小记者前往泉州市青少年社会保护中心。在泉州市光明之城青少年事务社工发展中心工作人员的组织下,小记者们首先开启了法治探索之旅。讲解员以青少年成长时间为轴,介绍与之息息相关的法律知识,让大家感受到每一步成长里的“法律守护”。

接着,小记者们参与了普法小课堂,通过《藏起来的小白》绘本学习遭遇欺凌时的自我保护方法以及交通安全、食品安全等知识。当天,大家还进行了门票DIY活动,绘制了富有创意的海洋馆、动物园、游乐园等门票。

## ★小白的故事

□小记者 胡宸毓

(丰泽区丰盛实验小学四年级)

活动中,主讲人为我们讲述了绘本《藏起来的小白》。在故事中,小白想参加冰雪运动会,却因为长得胖,而遭到队长们的嘲笑和拒绝。就在这时,划艇队长小黑热情地邀请小白加入自己的队伍。在比赛时,小白用努力和坚持证明了自己。这个故事告诉我们,要像小白一样坚定自己的梦想,每个人都可以做到最好;也要像小黑一样善良,给身边的人带去温暖。

通过这次活动,我懂得了,要从



小学习法律知识,做一个正直善良的人;我也感受到了,法律不是冰冷的文字,而是保护我们成长的大伞。

(指导老师:杜若霜)

知法、懂法,才能更好地守法、用法。

(指导老师:施彩真)

## ★法治探索之旅

□小记者 张翼杰

(丰泽区丰盛实验小学二年级)

活动一开始,讲解员带着我们参观了展馆,介绍了青少年成长过程中的“法律守护”。紧接着的是普法小课堂,从中我了解了更多法律知识,有守护人身安全、食品安全、交通安全等相关的法律法规。

原来,法律就在我们身边。作为小学生,我们从小就要学习法律,

## ★有趣的普法课堂

□小记者 刘佳琳

(丰泽区第二实验小学二年级)

最有趣的是普法小课堂。志愿者通过《藏起来的小白》绘本讲故事,教我们遇到欺凌时要大声说“不”,并及时告诉老师和家长。我们还知道过马路要观察红绿灯,买零食要注意生产日期等,这些知识都特别有用。

最后是门票DIY环节。我设计了一张动物园的门票,并在小老虎旁边标上“要遵守规则”。看着自己的作品,我觉得特别有意义。原来,

法律就在我们身边,我要做个懂法的好孩子,让法律保护我健康成长。

## ★法护成长

□小记者 胡奕

(丰泽区第二实验小学二年级)

活动中,我们进行了创意门票自制体验。我画了一张游乐园门票,上面有旋转木马和小火车。我还在旁边画了个警察,因为我觉得法律就像警察叔叔,会守护着我们的安全。其他小记者画的海洋馆、动物园门票也超级好看。

这次活动让我懂得了很多法律知识。以后我不仅要自己遵守规则,还要做个小小的普法宣传员,让更多小伙伴知道:成长路上,法律会一直为我们护航。

## ★增强法治意识

□小记者 陈思鹏

(泉州市云谷小学五年级)

驾驶自行车、三轮车必须年满12周岁;16周岁以上不满18周岁的公民,以自己的劳动收入为主要生活来源的,视为完全民事行为能力人……跟着讲解员的脚步,我们了解了各个年龄段的相关法律知识。之后,我们还学习了遭遇欺凌时的自我保护方法,以及交通安全、食品安全等知识。

未成年人是祖国的未来、民族的希望。我们要不断增强法治意识,扣好“人生的第一粒扣子”。

丰泽区第三实验小学小记者走进泉州市中心血站

# 探秘血液旅程 见证热血传递



每次献血量一般在200ml到400ml,目前主要分为献全血和献机采血小板这两种方式。

献血前,工作人员会对献血者进行一系列检查。先是健康征询、测量血压、脉搏等项目体检,随后进行献血前的血液检测,如血型、转氨酶检测等。只有各项指标都符合标准要求,才可以进入献血环节。献血后,血袋并不会马上被使用,而是会

被送往专业的区域制备、储存,同时,血液标本被送往检测科,检测血液是否含有病毒等影响健康的因素。

我们采访了正在献机采血小板的林伯伯,他已经累计献血达8万毫升,真是太了不起了!他告诉我们,他每个月都会雷打不动地来献两次小板。我还注意到了他手上那红色的小球。段老师解释,捐献者可以通过捏小球促进血液循环,让血

液流动得更加顺畅,从而能更快地完成献血小板的过程。那红色小球深深触动了我,它仿佛在告诉我,正是无数的爱心人士用自己的热血,为他人的生命续航,他们是当之无愧的生命守护者。

## ★让血液带着爱心出发

□小记者 林瑾一

(丰泽区第三实验小学三年级)

献血屋里,正在献血的叔叔笑着告诉我们:“献血并不可怕,献完血后也没啥特别感觉。”移步检测科,我们看到试管里的血液正接受严格“体检”,乙肝、艾滋病等指标一项都不能漏。每一袋血液必须经过专业检验合格后,才能通过冷链车送到医院,流进等待需要救命血的患者身体里。

隔壁的成分科更神奇,离心机转几分钟,全血就分成了红细胞层、血浆层、血小板层,分别装进不同血袋。“这样一袋血能救三个人呢!”段老师的话让我瞪大了眼睛。

回家的路上,我悄悄握紧拳头——等长大了,也要来这里,让自己的血液带着爱心出发。

(指导老师:黄清梅)

## ★为生命续航

□小记者 张凯鑫

(丰泽区第三实验小学三年级)

段老师为我们介绍了献血的基本条件。原来,想要献血,年龄需在18岁到55岁区间,要是身体状况良好,且有过多次献血经历并无不良反应的人,年龄可以放宽至60岁。